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4 Knac — KannHka Ctambonuvesa

YpoK — YypOK 3a HOBM 3HaHuUA

yac | npeamert Tema Ha ypoka YnpaskHeHus/ cTpaHnua

‘24. | MaTemaTtuKa YmHoxKenune ¢ 10,20,30...,90 YyebHUK no
MartemaTtnka cTp.108

YKazaHua :

3aa.1

M3BbplueTe AENCTBUE YMHOMXKEHME.

3aa.2

3a aa HamepuTe 6pos HA NeTyHUUTE,KOUTO TPAOBaA Aa 3acaguTe TPsAbBa Aa U3BbPLUNTE AeNCTBUE
YMHOXeHue:

123.10=(1 ctoT. + 2 ec. + 3 ea.) . 10 = 10 ctoT. + 20 gec. + 30 ea. = 1 xun. + 2 cToT. + 3 gec. +
0 ea. = 1230. U3BbpLUBa Ce NPEXOAbT: YMCI0 € cbop oT peaHn egmHuum. Mpunara ce
pa3npeaennTenHoTO CBOMCTBO Ha YMHOMEHMETO OTHOCHO CbbupaHeTo. M3Kasea ce NpaBMIOTO:
MpounsBeseHNETO Ha ecTecTBEHO Yncio 1 10 e YMcno, KoeTo ce 3anucBa, KaTo cneg undpuTe Ha 4aLEHOTO
yncno ce 3anvuwe 0. B noaTouKa 6) ce U3ACHABa HAaYMHDBT 3a YyMHOXeHue ¢ 20, KaTo ce u3non3sar
npeacrasaHeTo 20 = 2 . 10, cCbapyKUTENHOTO CBOMCTBO HA YMHOXEHNETO WU YMHOXKeHueTo ¢ 10: 123 .20 =
123.2.10=246.10 = 2460. Bb3 ocHOBa Ha NpeACTaBUTE/IHUA NPUMeEpP Ce U3Ka3Ba anropuUTbmbT: YMcno
ce yMHo»KaBa ¢ 20, 30, ..., 90, KaTo ce YMHOXM CbOTBETHO C 2, 3, ..., 9 1 cnen noay4eHOTO NpousseseHue ce
3anmwe 0.
3aa.3
Cnep, KaTo M3Be[OXTe NpaBuaoO 3a ymHoXKeHue ¢ 10.20,30...,pewete npumepure.
3ap.4
PelweTe 3a434nTe,KaTo NPUNOKUTE NPABUIOTO 38 HAMUPAHE HA HEM3BECTHO AE/MMO.
3aa. 5
PeweTe 3apayaTta,KaTo MpPWUIOKUTE AENCTBME YMHOXKEHUe.
3aa.6
3afavaTa ce pellaBa ,KaTo Ce peLun YNCNOoBMA M3pas.
3aa.7
3a pga pewwTe 3aga4ata TpAbBa Aa HamepuTe AULETO HA MNpaBobrbaHATa ¢urypa.3a ga HamepuTe
MIOLWTA 3aCATA C XKb/TU TEMEHYXKM TpAOBa Aa HamepuTe TPeETUHKaTa OT AnLeTo Ha duryparTa.







